

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБЕРНСКОГО ТОМСКОГО ГУБКОМА Р. К. П. (БОЛЬШЕВИКОВ)

Адрес редакции: Томск, угол пер. Нахаловича и ул. Рабочая. ТЕЛЕФОН № 478. Подписки принимаются центральным почтамтом, адрес: городом Нахаловича, № 12.

В Риге разгромлены рабочие клубы и профсоюзы.

В Египте усиливается борьба англичанам.

Рабочие и крестьяне на борьбу с голодом.

(2 губернии советских).

Под знаком хозяйственных задач должен пройти 2 губернский съезды.

В настоящий момент, когда борьба с разрухой является основным нашим делом, когда в то же время эта борьба не может окончиться быстро и моментально победой, — требуется чрезвычайное большое напряжение, полный ряд трудных усилий, приведенных к одной страстной и организованной системе.

Вот почему, казалось бы небольшие хозяйственные вопросы, повседневной трудовой жизни, как лучше организовать в волости товарооборот, как лучше собрать урожай, исправить сельско-хозяйственные орудия, наладить сбыт продовольствия и т. д., должны получать определенный ответ на съезде советов.

Время великих дел, громадных побед советской России над капиталистическим миром, уступило место в настоящий момент маленьким хозяйственным делам, усилиям и победам.

В хозяйственной работе в условиях общинности и громадной разрухи, только ежедневным трудом, напряженным и организованным можно добиться тех маленьких побед, которые в общей сложности составят одну общую большую победу над разрухой и голодом.

В повестке дня съезда советов стоят доклады с мест.

Эти доклады имеют огромное значение.

Вопросы строительства на местах, которые возникают в процессе работы должны быть здесь решены.

Делегаты со съезда должны уехать с определенным пониманием того, что

было ненормального в их работе, таким образом исправить это ненормальное и каковы их достижения в работе.

Ошибки и отступления от общей линии, могут служить лишь средством для того, чтобы их не было в будущем.

Принесен на съезд свой практический опыт работы на местах, делегаты съезда, приехавшие из самых отдаленных уголков губернии и из рабочих и городских центров должны на съезде проверить свой опыт, критически относиться к нему под углом зрения общей политики советской власти, под углом зрения всего советского хозяйственного строительства.

Кооперативное строительство и производный займ бесспорно в работе съезда одно из основных мест, наряду с вопросами советского строительства, его оживления и втягивания в него широких трудовых масс.

Доклад экономического совещания и информационный доклад о работе губернонархоза, очевидно является то же самое чрезвычайно необходимым дополнением общего большого вопроса о хозяйственном строительстве.

Под знаком хозяйственных трудовых задач, под знаком напряжения всех сил для борьбы с голодом должен пройти 2 губернский съезды.

И если съезд внимательно и усердно проработает наиболее жизненные, насущные вопросы хозяйственного строительства, то и тогда можно будет сказать, что он выполнил задачу, которая перед ним стоит.

Б. И.

Второй губернский съезд рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов Томской губ.

Перед открытием съезда.

Снокурением. В пятницу, 1 июля, делегаты, около 30 чел., посетили анатомический музей университета, где им были показаны все препараты и приборы. Обзор музея сопровождался детальными объяснениями. Между прочим, делегатам было сделано сообщение о строгости человека, его болезнях и их преемственности. Для делегатов, прибывших из уездов, все было ново и все вызвало большой интерес.

Утром 2 июля. Утром 2 июля здание гарлауба, где вечером, в 7 час. должно было открыться съезда, действительно украсилось гирляндами из хвои, березки и плакатыми.

Информационное бюро. Для делегатов разного рода сведений и справок создано особое информационное бюро. Утром, с 9 до 8 ч., в бюро присутствуют представители учреждений, по распоряжению, к которым делегаты обратятся с интересующими их вопросами.

В общинном делегатов. Для делегатов на съезд отведено здание рабочего факультета, где в их распоряжение предоставляются высокие и чистые комнаты.

В общинном делегатов. В общинном делегатов, особенно вечерами, ведутся бесконечные разговоры — делегаты делают своими впечатлениями, нуждами и заботами. Преобладающие темы разговоров — посевная кампания и промышленность. Депутаты особенно интересуются вопросом о новой системе оплаты т. уде служащих и рабочих и о переезде мелких предприятий в аренду частным лицам.

Среди депутатов.

2-го июля состоялось открытие 2-го губернского съезда советов Томской губернии, отчет о котором будет помещен в следующем номере.

К утру 2-го июля прибыли в Томск 105 представителей от всех уездов Томской губернии, за исключением Новоиздательского, из которых 95 членов р.к.п. и 10 беспартийных; в числе последних трое сочувствующих р.к.п.

Настроение делегатов строго деловое. Они понимают текущий момент и все их мысли направлены на организацию на местах хозяйственной жизни. В беседе с нашими трудовыми делегатами отметили, что определенных общих соображений о предстоящей работе они пока не имеют: предстоящая работа точно выльется на съезде, которому делегаты, вполне, конечно, правильно, придадут огромное значение.

Предстоящая работа, — говорит, между прочим, представитель Тискинской волости, Томского уезда, т. Адамов Федор Тарасович, — находится в зависимости от того, будут ли, как говорят, отменены для крестьян, трудобязанности и общегосударственный паек (для потребляющих местностей). Если и то, и другое будет отменено, то необходимо акцентировать товаропродуктами все уездные, выполняющие государственные работы, и все они должны оплачивать труд равномерно, иначе не удастся создать такое положение, что один из них, оплачивая труд по высоким ставкам, принесет выгоды другим работникам, другие же не будут иметь даже необходимых им специализаций, которые уйдут в другие учреждения не по своей специальности.

Как лучше организовать кооперативы на местах? — говорит представитель Верх-Чубунинской волости, Наринского уезда, т. Суховилов Н. А. — Нужно, прежде всего, установить точную и справедливую расценку товаров и продуктов. Ничего доброго не получится, например, из такой расценки, которую прислал маринский продовольственный ко-

митет, объявлявший, что государство назначило цену за 1 сичень 60 коп., а за пуд муки — 80 коп. Крестьянин не несет в кооператив пуд муки за одну с третьим сичень, потому что любой спекулянт ему даст несравненно больше, — и тогда государство не увидит ни одного пуда муки.

Беседам о посевах. — У нас дождей нет... Засуха... Предстоит недород, а возможен и неурожай, — говорит представитель Тискинской и Кетской волостей.

У нас наоборот, рассказывает т. Суховилов из Наринского уезда: — иногда вполне благоприятствует росту хлеба: целыми днями стоит прекрасная погода, ночью же идут дожди. Но у нас все недостаток соли и скота. Некоторые крестьяне остались совсем без лошадей, вавших от бескормицы: крестьяне разбирали и спорили скоту даже гнилую солому с крыш. Напада много лошадей и от чумы: в каждом селеении пако до 150—200 лошадей.

Семена. — продолжает т. Суховилов, было предложено и посеву 120 тысяч пудов, между тем в государственного фонда было получено лишь 12900 п. и званк было 35—40.000 пуд., следовательно недосте выражается в очень крупной цифре. Между тем, бедная волость и теперь уже голодают: крестьяне, имеющие хлеб, говорят, что работы (вспашки) они дать не могут, потому что никакой нет, а потому не за что давать и хлеба. Но зато если уменьшится преизв 1926 года посев хлеба, то огородный посев значительно увеличится.

В Тискинской волости, — говорит т. Адамов, — с посевом дело обстоит лучше. Некоторый недостаток семян был, но посев по сравнению с прошлым годом увеличился, — как огородный, так и зерновой. Это объясняется тем, что волость, как непривычная, раньше все получала из центра, теперь же непосредственная выделка пайка побудила население засеять хлеб. Семян из города не получали; на волость было назначено 500 пуд., но потом в выделке отказали, т. е. по справке оказалось, что в 1926 году волость засеяла очень мало, поэтому часть засеяла своим хлебом, часть покорочевавшим в пользу уже ликвидированного сельхозфронта, 500 пудов овса заняли у ямщиков.

В Кетской волости в Наринском крае, — рассказывает т. Колесников, — дело с семенами обстоит благополучно, т. е. райкомдел всецело недостаток своих, да и пахота в волости малая.

У нас, — продолжает делегат, — придется говорить не столько о пашне, сколько о рыхлых промыслах, которые сильно паша из-за недостатка рыболовных принадлежностей. На это посещение должно уделить внимание. Дело в том, что 6 июля нам прислали хлеб, который будет обмениваться исключительно на рыбу, и крестьяне стали успешно ловить рыбу, изготовлять необходимые для этого приспособления домашним способом. Правда, хлеб прислали поздно и крестьяне много времени тратят на изготовление приспособлений, когда нужно ловить рыбу, но все же дело улучшается. Между прочим, делегаты Наринского края привезли с собой навал, в котором население Кетской Наринской и Васильевской волостей, а также и 22-х волостей инородческих требуют прислать им рыболовных принадлежностей (на съезде, — замечает делегат, должно быть утверждено постановление об образовании 22-х инородческих волостей 7 волостей русских).

Далеко делегаты Кетской, Тискинской и Верх-Чубунинской волостей сообщили, что в этих местностях невидна эпидемия, борьба с которой

крайне затруднительна в виду недостатка медикаментов и специалистов.

В дальнейшей беседе делегаты поставили вопрос о местном кустарном производстве.

В Кетской волости — кустари исключительно рыбачи. Есть рыболовные артели, но небольшие. В Паральевской волости существует крупная рыболовная артель, имеющая, так называемые „стрижовые“ невода (большие, речные). Для Наринского края вообще крайне необходимо детей, так как рыбакам, постоянно работающим в воде, нужно смазывать сапоги. Нужна и школа, т. е. Наринский край доставляет грузы в Томск на лошадях, поэтому необходимо смазывать колеса, сани, рыбакам необходима смола для смазки сетей. Между тем, доты и смолы в Наринском крае совершенно отсутствуют.

То же самое и в Тискинской волости. Здесь начинают работать для дегтярных заводов, но работа поддерживается недостатком железа, кирпича и других материалов.

В Кетской волости дегтярный завод готов, но нет специалиста-дегтяря.

В общинных волостях есть благодарку стари, работающие на кооперативах; есть и овчинники, но недостаток экстракта и др. материалов затрудняет их работу.

В Тискинской волости 2 кирпичных завода, созданные отделом государственных сооружений.

В Кетской волости имеется небольшая сапожная артель, обслуживающая население и в Кетской, и в Тискинской волостях есть отдельные сапожники крестьяне, выполняющие частные заказы. Между прочим, в Тискинской волости сапожники зарегистрированы при кооперативе но до сих пор на города нет никаких указаний о том, что они должны делать сами, поэтому они не получают заказов, поэтому сами сапожники голодают, что их зарегистрированы без всякой пользы для государства.

Есть гончарный завод, работает дуги, но нет необходимых материалов для того, чтобы работа шла полным ходом.

Делегат Кетской волости говорит, что волость нуждается в зернодробильных принадлежностях — колпаках и других и в принадлежностях орехопримышленных, между тем эти отрасли кустарной промышленности можно было бы развить.

В Верх-Чубунинской волости, Маринского уезда, существует артель гончарного производства, работа которой сейчас остановилась за недостатком материалов. Есть дегтярная артель, которая по отпуску вномота, работала хорошо. Овчинных артелей — две. Одни частный козовый завод. Возможно было бы организовать артели бондарей, плотников, столяров, но они мобилизованы и работают в городе. Сапожная артель была организована, но сапожников мобилизовали и вывезли в город; теперь население обслуживают сапожники крестьяне. Кроме сапожников, во всех других производствах ощущается недостаток необходимых материалов.

В волостях Верх-Чубунинской и Тискинской имеются организованные кооперативные кузнечно-слесарные мастерские, а в Верх-Чубунинской и Старицкой, в Кетской же волости кооператив не организован ни одной.

Затем беседы перешли к вопросам народного образования.

(Окончание следует).

В капиталистических странах.

Власти Англии в Египте трещат.

МОСКВА. 2 июля. В Египте усиливается вражда к англичанам, ожидаются волнения. Власти готовятся к подавлению.

Плохо приходится союзникам.

МОСКВА. 2 июля. На Ближнем Востоке греки разбиты. Революционные воюса и власть союзников в Константинополе под угрозой. В Польше снова забастовка. Текстильщики в Польше снова бастуют. Требуют фабричных комитетов и повышения платы на 50 процентов. Предприимате-

ли не уступают. В Швеции начались аресты коммунистов, арестовано два председателя организации и редактор коммунистической газеты.

Разгром рабочих организаций Латвии предельно мал.

РИГА. 30 июня. В Риге разгромлены рабочие клубы, профессиональные союзы — лиги, торгово-промышленных и транспортных рабочих. Произведен аресты.

Томе партия.

РИГА. 1 июля. В Риге меньшевики организовали новую партию. Записались всего 40 чел.

Третий съезд Коминтерна.

МОСКВА. 8 июля. В заседании 30 июня тов. Радек прочел доклад о тактике Коминтерна. 1 июля нача-

лись прения по докладу. В прениях выступал тов. Ленин.

Четвертый съезд коммунистического союза молодежи.

МОСКВА. 2 июля. Цеккомм сообщает, что 20 сентября назначен съезд комсомола. Норма представительств — 1 на тысячу. Выборы на губерниях. Порядок дня: положение республики, интернационал молодежи, отчет

Цеккоммла, положение рабочей молодежи, доклад наркомпреса, социалистическое образование молодежи, программа устава союза, выборы Цек.

Производственный праздник.

МОСКВА. 2 июля. Рабочие завода бывши. Гонхова в Томе праздновали, по случаю окончания постройки мельницы при заводе, первый производ-

ственный праздник. Мельница построена по последнему слову техники и в два с половиной месяца выработает 103 тысячи пуд. муки.

Права Кирреспублики.

НОВОНИКОЛАЕВСК. 28 июня. С переходом Семипалатинской губернии в Кирреспублику, ревизионное наблюдение за отделениями внештатных, находящихся на территории Семипалатинской губ. считается в ведении сибирского наркома Р.К.И. Всем

отделам р. к. и Семипалатинской губ. предложено ввести предварительную фактическую ревизию над операциями и деятельностью отделений внештатных и оказывать несомненно положительное содействие в их работе, в виду важности ее в настоящее время.

Штаты в канцеляриях сокращаются.

ПЕТРОГРАД. 30 июня. В Петрограде полным ходом идет работа по сокращению штата советов. Учреждений. Увольняемых служащих предполагается использовать частью для от-

развления в провинцию, где чувствуется недостаток работников, а частью для пополнения кадра народных учителей после краткой подготовки.

Японцы хозяйничают

ЧИТА. 30 июня Владивостокская радио-станция предоставила японцам и распоряжением Семенова, установленного радио-связью с Ургей.

Беспередачное сообщение Новоиколаевск—Москва.

НОВОИКОЛАЕВСК. 28 июня. Ввиду перепада в Новоиколаевске сибирского и находящихся при нем учреждений и таким образом сосредоточения здесь центрального органа управления Сибирью, для связи его с центром, распоряжением сибиряцких путей сообщения с 22 июня назначены в обращение скорые поезда беспередачного сообщения Москва—Новоиколаевск, через Вологду—Пермь—Екатеринбург—Тюмень—Омск. Оборот означенных поездов будет совершаться два раза в неделю в следующем порядке: поезд № 6 прибывает в Новоиколаевск в воскресенье и четверг, поезд № 5—в понедельник и пятницу в 8 час. 50 мин. Время московское.

воиколаевск, через Вологду—Пермь—Екатеринбург—Тюмень—Омск. Оборот означенных поездов будет совершаться два раза в неделю в следующем порядке: поезд № 6 прибывает в Новоиколаевск в воскресенье и четверг, поезд № 5—в понедельник и пятницу в 8 час. 50 мин. Время московское.

штудра студенты откомандированы на продолжение образования исключительно комиссией по отборкам во откомандированию при отезде труда.

Гужевая повинность.

НОВОИКОЛАЕВСК. 30 июня. Сельско-хозяйственным артемом, коммуна и отдельным крестьянам лишившимся лошадей благодаря гужевой повинности предоставляется право на получение средств от казны и союза в размере стоимости лошади по расценке военно-оборужного совещания, за счет тех учреждений, на работах которых пала лошадь.

Ночной караул селения.

НОВОИКОЛАЕВСК. 30 июня. Федосеевский взорком предписал сельреводам уредить ночной караул для наблюдения за порядком и предупреждения случаев воровства и пожаров в селениях.

Яичный налог выполняется.

НОВОИКОЛАЕВСК. 28 июня. Всеми волостями Новоиколаевского уезда яичным налогом подлежат все хозяйства, имеющие пахотную землю по 10 япс с каждой десятины пашни, а пятидесятных хозяйств, не имеющих пашни по 10 япс с каждой курдюки. Вынесенная волостью расценка по селам для выполнения 143.894 япс. Прокудская—155.564 япс.

Кто на него жалуется.

НОВОИКОЛАЕВСК. 28 июня. Кав. ввиду по отчету в бюро жалоб Алтайской губернии за время с 1 января по 1 мая поступило 608 жалоб: крестьян—310, рабочих—81, красноармейцев—98, саужаков—78, советских учреждений—14 и отдельных лиц—18. Жалобы привнесены: на производственные органы—201, сельские комитеты—159, советские учреждения—138, чрезвычайные комиссии—75, частных лиц—22, военные власти—15. Из 608 жалоб рассмотрено 584, направлено в советские учреждения, удовлетворено и устранено не правильно—198, передана в другие учреждения по принадлежности и неправомерно—158, оставлено без последствий—38. По характеру жалоб главным образом неданы на реквизиции, конфискации, расценку молока, хлеба, проса, на незаконные действия должностных лиц, не законные обыски и аресты и так далее.

Противохолерные мероприятия.

в точной последние дни в заселенных кол. или лечебного подотдела, коллегии гуддрава, на совещании главных врачей лечебных заведений и докторов санитарно-эпидемиологического подотдела обсуждался вопрос противохолерных мероприятиях. На этих совещаниях было высказано желание провести в спешном порядке кампанию предохранительных против холеры прививок, при чем эти прививки должны быть для всего гражданского населения добровольными, но для некоторых групп обязательными; на основании распоряжения центральной власти являются обязательными. Прививки пока решено организовать при амбулаторных гуддрава, на Красноармейской № 17 и на Обкомунгическому проспекту под № 63. Для приема подозрительных больных со станции Томск решено приготовить госпиталь № 22, что близ станции при бывшем лагере

для госпитализации. Подозрительных больных со станции Томск II и «Черешкини» будут принимать в изолятор железной дороги на бывшем веролюловском пункте. Больных госпитализируют в паровозных при-станих постановлено помогать в Старо-арзлуку больницу на Воскресенской горе (главврач Сибирцев). Для успешности борьбы важно очень быстро уловить первый же случай заболевания, поэтому граждане при первых же подозрительных признаках заболевания должны немедленно обратиться за врачебной помощью. Исследование испражнений на присутствие холерных вибрионов будет производиться в губ. сан. лаборатории (д-р Протодьяконов), куда испражнения можно доставлять во всякое время дня.

Новых сообщений из Омска о ходе холерных заболеваний не поступало. В Томске пока благополучно.

По советской России.

Виды на урожай.

ОРЕБУРГ. 15 июня. Прошлые большие дожди, значительно поправили виды на урожай.

ТЮМЕНЬ. 19 июня. (Р). В Тюменском уезде обильные дожди способствуют росту хлебов. Виды на урожай средние, рост хлебов и трава очень хорошая. Крестьяне местами засеяли все пшеницы, оставшие 10 лет не засеянными.

Товарообмен.

ЕКАТЕРИНБУРГ. 21 июня. Магазин-музей для товарообмена при губсовхозе в Пермь начал свои операции 25 мая. При магазине имеются всевозможные необходимые в крестьян товары: мануфактурные, газет, теревные, сапожные, посудные кустарного производства. Сначала то-

варообмен не налаживался и пошел не совсем удовлетворительно. Теперь работа налаживается. Ежедневно производится ряд операций. Продаются главным образом «сезонные», молочные продукты, часть мука, ячмень, овес, попутная кожа. Много предложений картофеля. Изобилие во всем велика. Крестьяне беспрерывно ходят осматривают и накупают товары, подробно спрашивая о товарообмене.

Красноармейцы ищут мощь деревне.

МОСКВА. 2 июля. Красноармейцы каравого транспорта. Волгодонской волости, Смоленского уезда, пришла на помощь белым крестьянам и обработали 300 десятин.

По советской Сибири.

Кооперация лучший распределитель.

НОВОИКОЛАЕВСК. 28 июня. Долговесий комиссар постановил издать все излишки хлеба из отдельных селений в волостной фонд, который передать кооперации для точного распределения среди помывшего населения по норме 25 фунт. на душу с учетом за вытис хлеб по твердым ценам.

Экспедиция в туруханский край.

КРАСНОЯРСК. 25 июня. В половине июня в Туруханский край отправлены геологическая разведочная экспедиция по изысканию полезных ископаемых.

Свободный товарообмен.

КРАСНОЯРСК. 25 июня. Открылся 1-й комиссионный магазин и бюро ВПО. Горожане отнеслись вполне доверчиво и возмуж вени для товарообмена с деревней и внутри города.

Продналоговая политика в Сибири.

МОСКВА. 2 июля. В большинстве районов Сибири закончена работа по масляной продналоговой кампании. Этот «нормый» продналог выложен полностью. Скоро будет разрешен масляный свободный товарообмен.

Откомандирование студентов.

НОВОИКОЛАЕВСК. 28 июня. Согласно телеграфному разъяснению

Народное хозяйство.

В работе кустарного.

Предметы кустарного производства в соответствии с постановлением т. Сергеева о заочном кустарном, постановил: 1) признать необходимым сохранить в кустарном производственных функциях: 2) опорных мастерских, как имеющих важное производственное значение, губсовхоз не передает; 3) возбудить в центре вопрос о развитии производства в опорных мастерских; 4) переработку государственного сырья производить через кустарников.

Передача из кустарного предметов.

кустарного производства в соответствии с постановлением т. Сергеева о заочном кустарном, постановил: 1) признать необходимым сохранить в кустарном производственных функциях: 2) опорных мастерских, как имеющих важное производственное значение, губсовхоз не передает; 3) возбудить в центре вопрос о развитии производства в опорных мастерских; 4) переработку государственного сырья производить через кустарников.

Каменный уголь.

В течение мая мес. в распоряжение томского губтола каменного угля поступило 56000 пуд, что вместе с остатком от прошлых месяцев в 42311 п. составляет 98311 п. За май разным учреждениям и предприятиям отпущено 78052 п.; на 1 июня угля на складах губтола оставалось 20259 п.

По Томску.

Свободное хождение по городу.

Ввиду открытия губсовхоза селовых наугаром с 2 по 10 июля включительно разрешено свободное хождение по гор. Томску в течение круглых суток.

Подозрительное по холере заболевание.

30 июня на ст. Томки Колыутовск ж.д. зорети с товарири поездом № 112 с открытой платформы № 59624 открыта большая подозрительная по холере женщина Наталья 23 лет, родившаяся в Казахской губернии в Бемерово. Большая помещена в изолятор. Ехавший с ней муж и ребенок обсервируются.

Пред выдвигающейся опасностью.

Холера близка. На сегодня, завтра она может появиться в Томске. К этому готовятся наши врачи и учреждения. Для борьбы с холерой прежде всего нужна чистота и опрятность, однако, в этом отношении мало что сделано. На улицах грязь и сор, в учреждениях, особенно школы, полы не метутся по несколько дней и т. д. Обращает на себя внимание и следующее: На пристанях ежедневно происходит работа по выгрузке барж и пароходов, работа железной дороги, особенно в такую жару, как сейчас стоит в городе. Устаем, потные грузчики среди работы, чтобы уловить жажду идут прямо к реке и пьют из нее воду, ибо на базах с кипяченой водой, ни даже с водопроводной нет. А выше пристаней в Томь впадает Ушайка, берега и дно которой зарыты навозом и разного рода отбросами. Необходимо как можно скорее свалить приплывающие баками с кипяченой водой, выставив их на видное место.

Дети на июльские.

Дети, прошедшие через комиссию и назначенные для отправки на колонию

Выставка сибирского зета.

4 июля с 2-х-4 час. на ст. Томск 1 состоится открытие передвижной санитарно-просветительной выставки общегосударственного сибирского зета при здраводеле сибревкома. В 8 час. веч. в аудитории ж.д. мастерских на Томске 2 будет прочитана лекция по санитарному просветлению, а затем состоится демонстрация выставки в вагонах. На открытие выставки сибирского зета приглашаются представители партийных и профессиональных организаций и советских учреждений.

Курс школьных работников.

Из двух райкултедом в Томске открылись трехнедельные курсы для подготовки школьных работников первой ступени. Желающие слушать курсы и работать в школах водного транспорта могут подавать заявления в райкултедом, а школьный подотдел с 11-ти до 1 часу дня (коммунистический п/о № 3, 2-й этаж, вход со двора).

Практическая стрельба.

С 10 июля по 1-е августа с. г. армией будет производиться практическая стрельба из орудий в районе деревень Черные Курты, Куртамышное, Головина и Кисловка.

В гребратрибунал.

4 июля, в 5 часов дня в комиссии артуровских слушателей дела по обвинению: 1) Святыцкого Б. В. и Пасечкина С. Н. в контр-революционных действиях и 2) Сайгера Т. Н. врача, бывшего члена обвиняемого суда, в выдаче ложных удостоверений о болезни трудящегося.

Редактор Коност. Молотов.

Издатель: Томск. Губ. Отделение Госиздата.

Платформа барона Унгерна.

Барон Унгерн ничем не отличается от других героев русской контр-революции: он также продает свою шкуру тому, кто больше даст. Японские богатыри знают цену забайкальскому горю и крепко держатся за него. При его помощи империалистическая Япония потребовала японских революционеров, борющихся с Китаем за свою независимость, и приехала в Монголию широким путем для победоносного шествия японского капитализма. И поскольку Япония желает меты о полной монархической реставрации в России, Монголия, управляемая теми японскими наемниками, являлась естественной базой для контр-революционных выступлений против советской власти. Сюда обогнали беглые офицеры, колчадовские каратели, контр-революционные отряды и ставленники под трехцветное знамя Унгерна в атамане Семенове.

В наши руки попал чрезвычайно важный документ—приказ Унгерна русским отрядам на территории советской Сибири от 21 мая—в котором Унгерн пытается вывести идеологические основания своему поведению и задачам, поставленным ему японскими хозяевами. Это ему необходимо для того, чтобы под одним лозунгом «идеологически» свалить все силы, бьющиеся против советск, власти изнутри и вне. Вот что пишет и своем приказе барон Унгерн, тот самый Унгерн, который начал продавать Россию иностранным царям еще за долго до империалистической войны, 1909 г. разжалованный Николаем II; Лишенный офицерского звания и сосланный в Сибирь за то что «бывался австрийским шпионом». Россия создавалась постепенно из малых отдельных частей «олигархическим» путем. Ника не коснулись Россия непримемные принципы революционной культуры, Россия оставалась мучи-

жественной, крепко сложной империей. Народ сохранял в душе своей независимость, веру в царя и отечество. Но руководимый интеллигенцией, как особенно политической, так и либеральной и бюрократической (2) начал обиваться с прямого пути, укатанного всем складом души и жизни народной... Теряя прежде, давшие величие и мощь стране устои, народ начал перемещаться от бунта к царизму, самозванца к истории Иловайского (Д. Т.) к анархической революции и потерял самого себя... Революционная мысль, злая самолюбовь народа, научила народ сознанию и самостоятельности (признавая так), но научила к вымогательству, разграблению и грабежу (судит по себе)... 1905 год, а затем и семидесяти лет дали отвратительный урок революционного посяза. Россия быстро раскололась. Для разрушения для многовековой работы потребовалось только три месяца революционной свободы... деньги задерживать разрушительный истинный худшей части народа—тогдашние заводчики, принци бездельники, высосавшие идеи уничтожения самобытных культур народных, и дело разрушения было доведено до конца...

Нужно неогне обладать жандармским туномом, чтоб дать такой тонкий анализ движущих социальных сил русской революции. И сколько бы к тому же нужно иметь наглость, чтобы так открыто выказывать свою глубокую ненависть к правому японцам «самобытному» русскому народу! Но вот несомненно, что выдвигает он положительного в своей программе восстановления России. Разжалованный офицер, раньше австрийский шпион, а теперь шимон японский, лжет!

«Россия надо строить заново, по частям. Но в народе мы видим разочарование, недоверие к людям, ему думным людям, имея всем известные дорожки и чинные... Такое имя лишь одно, всякий хозяин земли русской император нероссийский Михаил Александрович, идущий шатание параллельно и словами своего манифеста мудро воздержавшийся от осуществления своих великодер-

Для редакции газеты „ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ“

Н У Ж Е Н

Опытный корректор.

За справками обращаться в редакцию, комната № 3, от 11 до 1 часа и от 4 до 6 ч. ежедневно.